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Vyjádření Komise rozhodčích ČSML k podnětu kapitánů týmů Lakros Zbraslav a LCC 
Radotín (utkání NBLL č. 38) 

 
 
Komise rozhodčích ČSML obdržela a detailně projednala Váš společný podnět týkající se utkání 
NBLL č. 38 mezi týmy Lakros Zbraslav a LCC Radotín, které se odehrálo dne 27. 5. 2026.  
 
Velmi oceňujeme kultivovanou formu, jakou jste své výhrady formulovali, i Váš deklarovaný 
zájem o rozvoj a úroveň domácí ligové soutěže.  
 
K jednotlivým bodům Vašeho dopisu a ke vzniklé situaci vydává KR následující stanovisko: 
 

1. Nedotknutelnost zápisu o utkání  

Jakýkoliv zpětný zásah do oficiálního zápisu o utkání je zcela nepřijatelný. Výsledný zápis 
a v něm uvedené tresty odpovídají faktickému rozhodnutí rozhodčích na hřišti a z pohledu KR je 
nelze retroaktivně mazat, měnit či upravovat na základě dohod kapitánů po zápase. 
 

2. Personální stav a nominace na utkání  

Personální stav rozhodčích v rámci ČSML je dlouhodobě kritický a žalostný. Na tento fakt KR 
opakovaně a dlouhodobě upozorňuje. V současné realitě probíhá delegace rozhodčích k 
utkáním primárně na základě jejich časové dostupnosti a až sekundárně podle jejich výkonnostní 
kvality. 
 
V případě zápasu č. 38 byla nominace složena s ohledem na tyto personální limity a také s 
přihlédnutím k prvnímu vzájemnému utkání těchto soupeřů v letošním ročníku, které proběhlo 
zcela jednoznačně, bezproblémově a s podprůměrným počtem vyloučení.  
KR plně přijímá systémovou odpovědnost za to, že na toto utkání byla delegována trojice 
rozhodčích, pro kterou se dle společného vyjádření soupeřů ukázal herní projev a emoce 
zápasu jako příliš náročné. 
 

3. Ochrana rozhodčích a odpovědnost za průběh utkání  

KR na druhou stranu stojí za svými rozhodčími. Jsme přesvědčeni, že delegovaní rozhodčí udělali 
v mezích svých aktuálních znalostí, schopností a zkušeností maximum pro to, aby utkání dovedli 
do řádného konce. 
 
Zároveň je nutné zdůraznit, že odpovědnost za vývoj zápasu, zdraví hráčů a emoce na hřišti 
neleží nikdy pouze na rozhodčích. Jsou to v první řadě sami hráči, trenéři a kapitáni, kdo svým 
chováním, mírou agresivity a respektem k soupeři přímo tvoří obraz hry. Pokud v zápase dojde 
k takto významnému množství trestů, je zjevné, že na hřišti chyběla především sebekontrola 
samotných aktérů. Rozhodčí jsou ti, kteří na porušení pravidel reagují, nikoliv ti, kteří fauly 
primárně páchají. 
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4. Požadavky na personální omezení nominací (Veto)  

KR zcela odmítá požadavky týkající se nominací. 
V soutěžích pod hlavičkou ČSML neexistuje a není zaveden žádný institut „veta“ nebo možnost 
týmů, jakkoliv mluvit do nominací, omezovat licenci rozhodčích či určovat složení nominovaných 
rozhodčích. 
Nominace jsou plně a výhradně v kompetenci Komise rozhodčích, která je k tomuto mandátu 
volena Valnou hromadou ČSML. Jakýkoliv precedent, kde by si kluby diktovaly, kteří rozhodčí 
smí a nesmí pískat jejich zápasy, je z procesního hlediska nepřijatelný. 
 

Závěrem 

Plně sdílíme Váš pohled, že situaci v ligové soutěži je třeba posunout kupředu. Pokud má ale 
dojít ke skutečnému zlepšení a vyšší kvalitě rozhodčích, neobejde se to bez aktivního zapojení 
celé lakrosové komunity. 
 
KR ČSML proto tímto oficiálně vítá a vyzývá jakoukoliv snahu, pomoc či iniciativu ze strany klubů, 
jednotlivců, končících hráčů či trenérů, kteří by byli ochotni zapojit se do stabilizace a rozšíření 
personálního stavu rozhodčích. Rádi poskytneme maximální součinnost při jejich školení a 
zapracování. 
 
Věříme, že i přes shora uvedené nesouhlasné stanovisko k Vašim požadavkům, se společně 
zaměříme na konstruktivní řešení tohoto dlouhodobého problému. 
 
 
 
 
 
Martin Bartuška 
Předseda Komise rozhodčích ČSML 
V Praze dne 31. 5. 2026 


